### 来新洲体验不一样的风景

# -路向东,登高观鸟看江豚



游客骑马沿着举水河畔享受自由奔驰的快感。

#### ■长江日报记者李亦中 蔡爽 通讯员辛宣 体验到四种截然不同的乐趣:玻璃栈道段风驰电掣,自然河 道段野趣横生,暗漂与彩虹漂增添神秘,下游3公里亲子区

"你见过阵雨后的将军山吗?"日前,一位来自黄冈的网 友在朋友圈中晒出一张雨后将军山的图片。

图片中的将军山,巍峨耸立,山顶笼罩着层层白云,就 像铺上了一层厚厚的积雪;在白云的掩映下,葱茏的将军山 越发青黛;一条山路,像一条青丝带轻绕山间,让将军山在 巍峨中多了一份秀气。

这名网友在配文中打趣说:"这哪里是新洲,简直到了

北枕巍巍大别山,南临浩浩长江水。新洲,武汉东大 门,山水交错间蕴藏着的文旅资源,常常让人收获意想不到

"武汉文旅向东看,周末游玩到新洲"正成为越来越多 武汉人的选择。

#### 骑行,漂流 红色旅游线串起户外运动

从位于新洲旧街问津书院出发,沿着刷黑的山路蜿蜒 向东,直抵武汉东部最高峰——将军山,武汉第一缕阳光升 起的地方。这条长达55公里的柏油马路,就是被誉为"武汉 最美山村路"之一的新洲红色旅游线路。

古朴的问津书院、清澈的少潭河、崎岖的大雾山、险峻的 狮子岩、神秘的城楼寨、秀美的道观河,6大景点如同6颗明 珠,点缀在红色旅游线上,构成一幅绝美的山水园林景观。

这里被誉为武汉东部最大的天然氧吧,"国家森林康养 基地"落户于此。

起起伏伏、弯弯曲曲的红色旅游线也是周边户外运动 爱好者打卡的首选之地。2016年环中国国际公路自行车 赛,2018年、2019年连续两届中国山地马拉松赛等经典赛 事,就是在这条红色旅游线上展开,选手们赞誉其为"最美

今年6月,红色旅游线户外运动项目再添重要成员-毗邻红色旅游线的新洲大峡谷漂流开漂。





将军山观景台成网红夜市。

细李湾在保护古槐群落的基础上,整合篱笆塘水系、稻 田风光等生态资源,打造成了"一步一景皆诗意"共享村 落。每逢周末,这里一房难求。

#### 江豚,湿地 双柳一涨渡湖主打科普研学

一头小江豚跃出水面,圆滚滚的脑袋上挂着水珠,仿佛 在冲镜头"咧嘴笑"。这是新洲本土摄影爱好者方向明保存 在手机里的一幅"江豚照",也是他蹲守双柳江豚湾1个多月 拍摄的最满意的一幅。

两只江豚相互嬉戏的,小江豚跟着父母学捕食的,江豚 嘴里叼着小鱼跃出水面的……一幅幅江豚"写真照"让双柳 江豚湾火出了圈

长江新洲双柳段是武汉市首个通过科技监测手段确定 的江豚固定栖息地。中国科学院水生所江豚项目工程师陈 宇维介绍,双柳江豚湾是武汉地区江豚最活跃的区域,目 前,稳定栖息在这里江豚多达20多头。

"双柳江豚湾,正成为新洲文旅的新名片。"宋颖说,"新 洲区挖掘双柳江豚湾、涨渡湖湿地等文旅资源,开展科普研 学游项目。"

涨渡湖湿地公园被网友们称为"最美网红打卡地"。这 里生物资源十分丰富,是长江中游物种的生物基因库,记录 有鸟类170余种,有数量众多的红嘴鸥,还有国家重点保护 鸟类彩鹮、东方白鹳、青头潜鸭、小天鹅等。

"水上森林",作为涨渡湖的一张名片,它撑起了一方天 地,庇佑着一群可爱的生命。当你行走在观景步道上,常可 见林间白鹭、苍鹭、夜鹭等各种湿地鸟类,它们在树上观察 休憩,时而张开翅膀掠过水面,时而扑腾而去,给这静谧的 森林添了许多灵动的色彩。

7月4日,英国自然风景摄影师亚当先生走进双柳江豚 湾、涨渡湖湿地,看到江上跳跃的江豚、在涨渡湖湿地翩跹 飞翔的鸟群,他通过抖音账号发出赞叹:"我觉得这地方绝 对有魔力……这是一次奇妙的经历,真的很难用语言表 达。武汉新洲棒极了!

### 为武汉文旅版图添上独特风景

全程近8公里、落差303米的新洲大峡谷漂流,让游客

依托红色旅游线上的山地资源,新洲区正积极谋划山

地户外运动基地,开展滑翔、攀岩、卡丁车、低空观光等户

外运动游乐项目,让红色旅游线成为户外运动爱好者的

垂钓,骑马

体验"小阿勒泰"风情

镇路亚小镇钓鱼。尽管高温,依然挡不住夫妻俩的垂钓

来这里垂钓。"新洲区文旅局局长宋颖说,这里已经连续两

年举办全国自然水域垂钓系列大赛及武汉垂钓挑战赛。

奢休闲游,开展垂钓、骑马、民宿等游乐项目。

他则拿起钓具享受这独有的快乐。

上周六,武昌的刘女士陪着老公特意来到新洲凤凰

"凤凰路亚小镇早已声名在外,不少钓鱼爱好者都喜欢

宋颖介绍,新洲整合凤凰一李集片区文旅资源,聚焦轻

到徐治塆,做一日草原骑士。越来越多的武汉人喜欢

在新洲区凤凰镇三岔路村细李湾,上演的是另一幅恬

武昌的张先生一家正在云帆生态露营基地体验田园野

细李湾村貌古朴、交通便利。新洲云帆有限公司入驻

趣,孩子在亲水区捞鱼嬉戏,妻子在"微田园"打理菜园,而

细李湾,投资打造占地50亩的乡下有院,云帆民宿露营基

地,打造开放式户外活动空间:设置20亩标准化露营平台,

刷新多功能木屋等设施,500平方米亲水区可摸鱼捉虾、划

周末来到徐治塆左罗马场,体验武汉"小阿勒泰"的草原风

情。骑上汗血宝马,沿着举水河畔,策马越过草地,穿过丛

林,一周工作的劳累,在马背上消失殆尽,剩下的是自由奔

则水流平缓,徜徉而行。

乐园。

驰的快感。

武汉东部门户的新洲,山水交错,文旅资源丰富、独特: 东部红色血脉与千年书香交织;南部江湖浩渺,生灵栖息;

北部马场驰骋、垂钓悠然…… 从红色旅游线上国家级、国际级高端山地赛事频繁举 办,到户外运动基地的全面拓展;从路亚小镇的休闲垂钓 渡湖湿地的生态研学,新洲正在为武汉人的周末游画好 路线图

红色旅游线借此让大别山精神薪火相传:问津书院千 年儒风重焕生机;"江豚微笑"成为新洲闪亮生态名片;共享

村落上演"空心村"蝶变"幸福村"的传奇……生态资源优势 正一步步转化绿色发展优势。

当新洲的山水与业态共振,一个避免同质化竞争、独具 一格的新文旅地标冉冉升起,为武汉文旅版图增添独特风 (李亦中)

同时,该区充分发挥辖区交易所基地及金融资源集聚优

武昌区创新推出"金融顾问制度",优选银行、证券、律所

势,构建"陪伴式服务+定制化指导"模式,为拟上市企业提供

从理念到实操的全方位赋能。2025年以来,基地已密集举办

等专业力量组建顾问团,为企业链接资源。对进入上市筹备

期的企业,建立"一对一"诊断式帮扶机制,由金融、法律、财务

专家团队提供"线上+线下"双轨服务。聚焦企业各类需求,

融资端定制"股债贷"组合方案,行政端实行审批事项"容缺受

理",市场端依托行业主管部门搭建供需对接平台,提供全方

施,建成后将形成年产值10亿元、年产能5万吨的现代化产

加工产能、标准提升,赋能全省特色肉食品产业、食品研发和

科技创新三大功能,将打造华中首个"智能生产+冷链云仓+

数字中台"三位一体的肉食产业标杆。"公司将全速推进建设

幸硕表示,该项目集成AI品控、区块链溯源等技术,聚焦

培训、调研等各类活动50余场,服务企业近1600人次。

### 大众口腔登陆港交所

# 武昌区上市企业已达7家

长江日报讯(记者杨蔚 通讯员况昕昀 邓浩)"我们从一家 诊所成长为上市企业,离不开武昌这片创新创业沃土的滋养。" 16日上午,在大众口腔港交所上市交流活动上,大众口腔董事 长姚雪说,在公司筹备上市的关键阶段,武昌区各部门"零号员 工"对企业有求必应、行动迅速,让企业有了极大的信心。

武汉大众口腔医疗股份有限公司成立于2007年,最初是 位于武昌区杨园街道的一家社区诊所。作为武昌区培育的高 新技术企业,大众口腔历经18年发展,如今已拥有92家机构, 年服务近百万人次。今年7月9日,大众口腔正式在香港联合 交易所主板挂牌上市。

武昌区有关负责人表示,该区坚持把发展资本市场和助

推企业上市作为壮大实体经济,推动高质量发展的重要抓手, 涌现出一批如大众口腔在国内有重要影响力的上市"种子型 选手"。目前武昌区上市公司已有7家,两年内新增上市企业 3家,新增报辅企业1家,省市级上市后备企业29家,形成"种 子一辅导一在审"递进式储备库。

为了助力上市"种子型选手"加速成长,武昌区构建了一 套环环相扣、精准高效的企业上市培育服务体系:实施多层次 资本市场建设行动,通过精细化管理"金种子""银种子"后备 库,为不同赛道、不同阶段企业精准匹配上市路径;针对企业 申报痛点,创新推出"高效办成一件事"服务试点,建立跨部门 协同核查机制,显著提升申报效率。

总投资58亿元

## 8个超亿元项目落子黄陂

长江日报讯 18日,黄陂横店街道2025年季度招商引资 项目集中签约仪式举行,现场8个亿元以上项目集中签约,涵 盖高端装备制造、生命健康、现代农业等新兴产业领域,总投 资额达58亿元,为区域经济高质量发展注入强劲动能

总投资23亿元的博源新材料包装制品生产基地项目,是 横店街本土规上企业武汉英斯特尔精密仪器科技有限公司的 扩产项目,将建设环保绿色纸塑餐具研发、设计、生产等综合

性基地。 "这是公司第三次在横店街投资扩产,街道专班全程跟 进,高效协调用地和配套政策,加速项目投产达效。"博源新材 料集团股份有限公司董事长姚鹏说,该项目预计2026年底建 成投产,年产值可达3亿元以上,可实现年产印刷用环保绿色 纸塑餐具30亿套

"目前已颇具规模的武汉现代农产品加工园,深度融合 现代农业与临空经济,这更加坚定了公司在横店扎根发展的 信心。"湖北农发畜牧集团总经理助理、湖北农发零号食品有 限公司董事长幸硕说,农发肉食品智慧加工产业园项目总投 资 2.6亿元,将新建 6000 平方米钢混结构加工厂房及配套设

进度,确保2025年底一期工程投产达效,以智能化生产体系 带动黄陂肉类加工产业升级。" 横店街道相关负责人表示,2025年是横店街的"招商突 破年",今年以来,街道共引进21个重点产业项目,投资额

达150亿元。下半年,街道"6+1"产业链工作专班将继续推 进15个在谈项目的签约落地,通过"班子带队、精英冲锋" 全员上阵齐招商的模式持续发力,形成"月月有进展、季季 有签约"。

位上市培育服务。

(刘庆乐 黄雨欣)

(参与采写:张锦涛)

长江日报讯(记者秦璟 实习生徐晨 希)凉爽冰雪场里,武汉冰雪经济正如盛 夏般火热。7月17日,在长江日报举办 的"共话冰雪经济新未来"座谈会上,10 余家冰雪企业代表达成共识,"齐心协力 做大冰雪行业的'蛋糕',在全国唱响'要

7月14日,长江日报推出《"冰雪三 花落谁家》报道,聚焦武汉冰雪市场的 新变化。随着四家室内雪场集中开业,武 汉已成为全国拥有室内冰雪场最多的城 市。滑雪场、滑冰场、冰壶俱乐部等13家 冰雪运动场所遍布武汉三镇,覆盖人门初 学、进阶专业、赛事竞技全阶段。

甘露山文创城国际滑雪场是华中地 区最大的室内滑雪场,高、中、初三级雪 道及专业赛事级设施已经成为滑雪爱好 者的"朝圣之地", 开业不到一年已累计 接待游客近45万人次。武汉长江文旅城 经营管理有限公司业主代表杨宽说,武 汉的冰雪场地规模定位各异,各种客群 都能找到适合自己的场地,"冰雪企业可 以形成差异化互补,合力把市场做大"。

推动更多"冰雪小白"初上雪,是现 场多家企业正在发力的方向。湖北文 旅,武汉冰雪中心运营总监戴东辉认为, 通过冰雪进校园等面向青少年的活动, 推动冰雪运动从旅游体验向运动属性转 换,提高全民参与度;武商热血奇迹总经 理李岩则建议尝试举办冰雪积分赛,利 用长效机制让冰雪场保持"热度"。

相较于雪场的刚刚兴起,武汉冰上 运动已经发展多年。冰龙冰上运动中心 总经理龙珑介绍,每年冰龙都会举办 600多场国内外赛事,拥有实力排在全 国前列的冰雪运动队伍。"冰雪运动要 '破圈'把流量做起来,比如开展冰与雪 联动、跨界联动。每个市民走到冰场上 面来,冰雪运动才能普及。"她说。

座谈会结束,交流依旧火热。十余 家企业与长江日报将共同组建"武汉冰 雪产业传播联盟",联手推动武汉冰雪产业发展。

武汉冰雪运动协会秘书长姜华认为,当前,武汉已经形成 "春有汉马、夏有渡江、秋有武网、冬有冰雪"的武汉城市四季 IP。其中,冰雪坐拥顶级场馆,辐射华中乃至华南、华东片区 客群,具备优良的发展条件。各方力量要拧在一起,全员联动 式开展IP打造、全网推广等,形成与"吃小龙虾、看樱花到武 一样有力的滑雪口号。

"抓住后奥运时代的机遇,借助地方主流官方媒体的支 持,齐心协力让冰雪经济'热'起来,实现共赢。"姜华说。

#### 全域一站式"遛娃" 亲子文旅联动畅游汉阳



"荷汉阳,一起浪"文旅消费季在杨泗港都市工台启动。 通讯员刘虎成 摄

长江日报讯(记者肖清清 通讯员黄璜)上午看动物,下午 去滑雪;白天挥杆运动,晚上沉浸看剧……暑期来临,武汉家 庭"遛娃"有了新玩法。汉阳区开启"文旅地标联动+主题场 景创新"模式,武汉动物园、武汉冰雪中心、琴台大剧院、拓高 乐体育等文旅资源联动,通过跨界套票、一日游等产品,实现 全域一站式亲子游。

"一天之内,我们穿越了热带雨林与冰雪极地!"在武汉动 物园,市民李女士带孩子上午近距离观察金丝猴的敏捷、火烈 鸟的优雅,下午转场至武汉冰雪中心,在-5℃的雪场里体验 滑雪。长江日报记者从湖北文旅,武汉冰雪中心获悉,雪场与 武汉动物园推出暑期"武动冰雪"双园套票,套票价格更实 惠。"一张套票,不出汉阳,就能搞定全天行程。"市民李女士开 心不已。

暑期里,汉阳区还有"艺术+运动""音乐+市集"等联动。 琴台大剧院与拓高乐推出"成长一日营":白天挥杆趣味比赛 组队PK,晚上带娃沉浸式欣赏海洋探险舞台剧《海底两万里 与鹦鹉螺号同行》。

7月12日晚,2025汉阳区"荷汉阳,一起浪"文旅消费季在 杨泗港都市T台启动。夏日晚风中,千余市民听滨江音乐、看 露天电影、逛趣味集市、游清凉泳池。从7月12日至7月20 日,在汉阳大禹神话园、月湖风景区、杨泗港都市T台,渡江嘉 年华活动、好荷市集和音乐会等多项活动轮番上演。7月26 日、27日和8月2日、3日,拓高乐武汉体育娱乐中心和方圆荟 奥特莱斯将分别举办两场音乐会。此外,7月至8月,暑期艺 术节(琴台音乐厅)、亲子电影节(华发未来荟)和"荷你一起, FUN 肆烧烤"夏日烧烤季也将陆续开启。

从"单点打卡"到"全域漫游",汉阳区文旅局有关负责人 介绍,汉阳已推出5条夏季游玩线路,月湖荷韵静心游、亲子 冰爽畅心游、文化艺境漫心游、暑期研学探索游、萌趣清凉欢 乐游,将分散的景点串联成"主题线路",让汉阳升级为一站 式遛娃目的地,实现"孩子开心、家长省心、商家暖心"的多方 共赢。

本版统筹:彭仲

印刷质量监督电话:027-85888888

本社社址:湖北省武汉市江岸区金桥大道113号新长江传媒大厦

邮政编码:430013

长报传媒集团印务分公司承印